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Ortsteilrat Johannesplatz Erfurt, 05.06.2015 

OR JOP/005/2015  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Johannesplatz am 03.06.2015 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Johannesplatz, 

Friedrich-Engels-Straße 49/0101, 

99086 Erfurt  

Beginn:  

 

17:15 Uhr 

Ende: 

 

17:45 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Gottwald 

Schriftführer/in: Frau Weiß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 3.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel der Ortsteilbürgermeisterin 

1218/15 

   

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6. Informationen  
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 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

20.05.2015 
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

  

 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 

 

 

bestätigt Ja 11  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Die Ortsteilbürgermeisterin stellt aufgrund von Dringlichkeiten den Antrag auf Änderung 

der Tagesordnung. Folgender Tagungsordnungspunkt soll als Nachtrag zur Tagesordnung 

aufgenommen werden: 

 

3.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung – Repräsentationsmittel der 

Ortsteilbürgermeisterin 

 

Die Dringlichkeit wird mit der zeitnahen Verwendung der Mittel begründet. Die Dringlich-

keit wird einstimmig bestätigt. Somit wird die Tagesordnung um den Punkt 3. 1. erweitert. 

 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 3.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel der Ortsteilbürgermeisterin 

1218/15 

   

 

 

 

beschlossen Ja 11  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 
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Entsprechend § 19 a und f, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden der  Orts-

teilbürgermeisterin zur Erfüllung/Wahrnehmung der Repräsentationsaufgaben finanzielle 

Mittel in Höhe von 500,00 EUR zur Verfügung  gestellt. 

 

 

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 

  

 

 

 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

Beratung Ortsteilrat mit KOWO mbH 

Die Wünsche für die Umgestaltung der Grünflächen wurden im Grundsatz zugestimmt. 

Das Protokoll wird nach Zustimmung der KOWO mbH an den Ortsteilrat übermittelt. Da-

nach wird ein 5-Jahres-Plan konzipiert werden und die Umsetzung erfolgt Block für Block. 

Die Mieter sollen bei den Planungen einbezogen werden und die Teilnahme ist freiwillig. 

Erreicht werden soll eine naturnahe Gestaltung, um auch Kosten zur Grünpflege und damit 

für die Mieter einzusparen. 

 

TA- Artikel Rossmann 

Die Ortsteilbürgermeisterin berichtet von dem Zeitungsartikel bezgl. der Werbeaufsteller 

von Rossmann und den positiven Rückmeldungen der Bürger. Die Aufsteller werden seit 

einer Woche von Rossmann nicht mehr aufgestellt. 

 

Ortsteilzeitung. 

Zur Begrüßung der Ortsteilzeitung „Erfurter Norden“ am 23.06.2015 um 16:00 Uhr ist der 

Ortsteilrat herzlich eingeladen. Die Eröffnungsveranstaltung soll im Ortsteil Berliner Platz 

stattfinden, aber ein genauer Treffpunkt ist noch nicht bekannt. Die Ortsteilbürgermeiste-

rin wird den Ortsteilrat rechtzeitig informieren. 

 

KOWO mbH – Mieterfest 

Die Ortsteilbürgermeisterin wird die KOWO mbH nochmal informieren, dass der Ortsteilrat 

die Zusendung der KOWO-Zeitschrift wünscht, wie es seit einiger Zeit nicht mehr erfolgt.  

In diesem Jahr finden 3 Feste der jeweiligen Blöcke von 18:00 – 20:00 Uhr statt. Der Orts-

teilrat ist dazu herzlich eingeladen. 

 

Kita Fuchs und Elster 

Die Ortsteilbürgermeisterin berichtet, dass die Kinder ihren Kindertagausflug erfolgreich 

durchgeführt haben. Die Kindergartenleiterin hat sich nochmals für die § 16 Mittel der 

Ortsteilverfassung bedankt. 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Johannesplatz vom 03.06.2015 Seite 5 von 6 
 

Ein Ortsteilratsmitglied berichtet von einem Polizeieinsatz am Wochenende auf Grund von 

Ruhestörungen durch Jugendliche. Näheres dazu ist aber nicht bekannt. 

 

Bürgerwäldchen 

Die Ortsteilbürgermeisterin stellt die Anfrage vor, aber am Johannesplatz befinden sich 

keine ausreichend große Flächen. 

 

Störungen auf Marktfläche 

Ein Ortsteilratsmitglied berichtet von Belästigungen durch Ruhestörungen und Beleidi-

gungen von Jugendlichen. Die Ordnungswidrigkeiten und Straftaten wurden der Polizei 

gemeldet. Der Ortsteilrat wird einen Brief verfassen mit der Aufforderung einen Sozialar-

beiter am Johannesplatz einzusetzen, welcher dann durch die Ortsteilverwaltung an das 

entsprechende Fachamt weitergeleitet wird.  

 

Bäume am Marktbereich 

Eine Esche musste gefällt werden, weil er abgestorben gewesen sein soll (durch Fachamt 

begutachtet). An einer anderen Esche wird angeblich durch Kinder und Jugendliche die 

Rinde entfernt werden. Die Ortsteilbürgermeisterin wird sich die Situation angucken und 

ggf. das Fachamt benachrichtigen. 

 

Straßenlampe Wendenstraße  

In der Wendenstraße auf Höhe des Marktes wurde der Deckel eines Beleuchtungsmastes 

entfernt. Die Ortsteilverwaltung wird das Fachamt informieren.  

 

Bürgerinitiative Bürgerpark 

Am 11.06.2015, um 15:30 Uhr trifft sich die Bürgerinitiative in der IGS zum Thema Bürger-

park. Der Ortsteilrat ist herzlich eingeladen. 

 

 

  

 

 

 

 

 6. Informationen  

   

Es liegen keine Informationen vor.  

 

 

  

 

 

 

 

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

20.05.2015 
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bestätigt Ja 11  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird bestätigt.  

 

 

 

 

gez. Gottwald gez. Weiß 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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